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ΘΕΜΑ1 

Να χαρακτηρίσετε καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστή 
(Σ) ή Λάθος (Λ). 

1. Σε προϊόν με τελείως ανελαστική προσφορά, αύξηση της ζήτησής του, 
δε θα μεταβάλλει την ποσότητα ισορροπίας. 

Μονάδες 3 

2. Όταν η ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή είναι σε απόλυτη τιμή 
μικρότερη από τη μονάδα, η αύξηση της τιμής του αγαθού θα μειώσει 
τη συνολική δαπάνη του καταναλωτή. 

Μονάδες 3 

3. Όταν το οριακό κόστος είναι μικρότερο από το μέσο μεταβλητό 
κόστος, η επιχείρηση δεν προσφέρει προϊόν στην αγορά. 

Μονάδες 3 

4. Η μετανάστευση μέρους των ανέργων μιας οικονομίας εκτός της 
χώρας, δεν μεταβάλλει την καμπύλη των παραγωγικών δυνατοτήτων 
της. 

Μονάδες 3 

5. Όταν η καμπύλη ζήτησης είναι ισοσκελής υπερβολή, τα συνολικά 
έσοδα των παραγωγών μεγιστοποιούνται με αύξηση της τιμής 
ισορροπίας. 

Μονάδες 3 

Επιλέξτε τη σωστή ή τις σωστές απαντήσεις. 

 
1. Μια βελτίωση στην τεχνολογία παραγωγής έχει συνέπεια: 
α. Τη μετατόπιση της καμπύλης προσφοράς δεξιά. 
β. Τη μετατόπιση της συνάρτησης παραγωγής προς τα πάνω. 
γ. Τη μετατόπιση της καμπύλης οριακού κόστους προς τα κάτω. 
δ. Όλα τα παραπάνω. 

Μονάδες 5 

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ : ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
ΣΕΙΡΑ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  
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2. Μια αύξηση της ζήτησης κατά 20% και μια μείωση της προσφοράς 
κατά 10% οδηγούν σε: 

α. Αύξηση της τιμής και της ποσότητας ισορροπίας 

β. Αύξηση της τιμής και μείωση της ποσότητας ισορροπίας 

γ. Μείωση της τιμής και αύξηση της ποσότητας ισορροπίας 

δ. Δεν μπορούμε να προσδιορίσουμε 

Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ2 

 

α. Ποιος είναι ο σκοπός του κράτους όταν επιβάλλει σε ένα αγαθό 
ανώτατη τιμή διατίμησης;  

Μονάδες 5 

β. Τι συνέπειες έχει για την αγορά ενός αγαθού η επιβολή ανώτατης τιμής 
διατίμησης;  

Μονάδες 15 

γ. Να γίνει το σχετικό διάγραμμα. 

Μονάδες 5 

 

ΘΕΜΑ3 
Στην αγορά ενός προϊόντος όταν η τιμή είναι 10€ η προσφορά είναι 100 
μονάδες. Έστω ότι η τιμή αυξάνεται κατά 20% και η προσφορά του 
προϊόντος έχει τη μορφή ευθείας διερχόμενης από την αρχή των αξόνων. 
Η συνολική δαπάνη του καταναλωτή παραμένει σταθερή και ίση με 250€. 
Ζητείται: 

 
Γ.1 Να προσδιοριστούν αλγεβρικά οι εξισώσεις της ζήτησης και της 
προσφοράς του προϊόντος. 

Μονάδες 10 

Γ.2 Να υπολογιστούν η τιμή και η ποσότητα ισορροπίας του προϊόντος. 

Μονάδες 5 
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Γ.3 Αν το κράτος επιβάλλει Ρκ=8€, πώς διαμορφώνεται η συνολική 
δαπάνη του καταναλωτή; 

Μονάδες 10 

ΘΕΜΑ4 

 

Έστω η συνάρτηση μέσου συνολικού κόστους (ATC) μιας επιχείρησης 
που λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο παραγωγής: 

ATC = 5Q2 – 20Q + 180 + 360/Q 

 

Να προσδιοριστούν: 

α. Οι συναρτήσεις σταθερού κόστους (FC), μεταβλητού κόστους (VC) και 
συνολικού κόστους (TC). 

Μονάδες 5 

β. Οι συναρτήσεις μέσου σταθερού (AFC) και μέσου μεταβλητού κόστους 
(AVC). 

Μονάδες 5 

γ. Η συνάρτηση οριακού κόστους (MC). 

Μονάδες 5 

δ. Να αιτιολογήσετε και υπολογιστικά αν η επιχείρηση προσφέρει το 
προϊόν της στο επίπεδο 10 μονάδων παραγωγής. 

Μονάδες 5 

ε. Ποιο είναι το ελάχιστο επίπεδο παραγωγής που η επιχείρηση 
προσφέρει το προϊόν της; 

Μονάδες 5 

 

Από το Οικονομικό Τμήμα των 
Φροντιστηρίων Πουκαμισάς Ηρακλείου  

Επιμέλεια: Κάλλια Κρανιωτάκη, Οικονομολόγος 
 


